
 

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2025 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η   

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Δύο χρόνια μετά το έγκλημα των Τεμπών η επιλογή 
προσωπικου στον ΟΣΕ εξακολουθεί να γίνεται με αδιαφανείς και 
αναξιοκρατικές διαδικασίες» 

 

Δύο χρόνια μετά το έγκλημα των Τεμπών που εξακολουθεί να συγκλονίζει την 
ελληνική κοινωνία, η διοίκηση του ΟΣΕ εξακολουθεί να μην προσλαμβάνει 
μόνιμο προσωπικό επιλέγοντας να στελεχώνει κρίσιμες θέσεις όπως οι 
σταθμάρχες και οι κλειδούχοι εκτός διαδικασιών ΑΣΕΠ, χωρίς αξιοκρατία, 
χωρίς αξιολόγηση και χωρίς διαφάνεια. 

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Βασική Εκπαίδευση Προσωπικού Κλάδου 
Κυκλοφορίας» με κωδικούς 24102, 24103, 24104 και 24105 αφορά στην 
εκπαίδευση και κατάρτιση 60 σταθμαρχών και 53 κλειδούχων για τους 
οποίους δεν υπήρξε δημόσια πρόσκληση πρόσληψης. 

Οι ως άνω πρακτικές ξυπνούν μνήμες από την τραγωδία των Τεμπών, καθώς 
και τότε η τοποθέτηση του εμπλεκόμενου στο τραγικό δυστύχημα σταθμάρχη 
Λάρισας είχε συσχετιστεί με ανορθόδοξες πρακτικές μετακίνησης και 
τοποθέτησης προσωπικού, που παρέκαμπταν τις διαφανείς και αξιοκρατικές 
διαδικασίες που οφείλουν να διέπουν τις διαδικασίες επιλογής και 
τοποθέτησης προσωπικού του ΟΣΕ.  

Επειδή μετά την τραγωδία των Τεμπών το κύρος και η αξιοπιστία του ΟΣΕ 
και των σιδηροδρομικών μετακινήσεων εν γένει έχει πληγεί σημαντικά,  

Επειδή δύο χρόνια μετά το έγκλημα των Τεμπών δε νοείται η επιλογή του 
προσωπικού του ΟΣΕ, ιδιαίτερα για νευραλγικές θέσεις όπως των 
σταθμαρχών και των κλειδούχων, να γίνεται με αναξιοκρατικές και αδιαφανείς 
διαδικασίες, 

Επειδή το προσωπικό του ΟΣΕ οφείλει να επιλέγεται μόνο μέσω ΑΣΕΠ, 

Επειδή η ανάταξη των σιδηροδρομικών συγκοινωνιών στη χώρα δε νοείται 
να επέλθει με παλαιοκομματικές και αναχρονιστικές πρακτικές επιλογής 
προσωπικού. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Μέσα από ποια διαδικασία επιλέχτηκαν οι 113 
εκπαιδευόμενοι και καταρτιζόμενοι σταθμάρχες των 
προγραμμάτων 24102-24105; 
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2. Πώς διασφαλίζεται η αξιοκρατία στην επιλογή και 
τοποθέτηση  προσωπικού στον ΟΣΕ;  

3. Με ποια διαδικασία επελέγησαν και προσελήφθησαν στον 
ΟΣΕ οι ως άνω 113 εκπαιδευόμενοι σε κρίσιμες ειδικότητες 
(σταθμάρχες – κλειδούχοι); Υπήρξε πρόσκληση ενδιαφέροντος και 
αν ναι, πού αναρτήθηκε;  

4. Ποια η σχέση εργασίας με τον ΟΣΕ των ως άνω 
εργαζομένων; 
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